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Ä kormányzói állás megszűntetése.
A Tengerpart eszmeje, hogy a fiumei 

kormányzói állást megszüntessék, illetőleg hogy 
azt, mint a nádori méltóságot a jövőben 
betöltetlenül hagyják, a magyarság körében ál­
talános helyesléssel és tetszéssel találkozott.

Erről tesznek tanúságot azok a levelek, a 
melyekkel olvasóink ez alkalomból valósá­
gosan elhalmoztak. A köteles diszkréció köt 
bennünket, hogy azokat az előkelő állású em­
bereket megnevezzük, akik örömmel fogadva 
az eszmét, nem egy érdekes adatot szol­
gáltattak nekünk. Általában megnyugtathatunk 
mindenkit, hogy kívánt esetekben a források 
soha senki előtt meg nem neveztetnek a mi 
részünkről.

A nagy érdeklődés s az uj adathalmaz 
késztet most bennünket arra, hogy a kor­
mányzói állásról Írott közleményünket folytas­
suk.

Lesz-e eredménye ?
Ki tudja ? Nálunk nem nagy bizalommal 

indulhat az ember ilyen akcióba, különösen 
akkor, amikor olyan ügyről van szó, amely a 
mágnások, az ezerholdasok osztályát ér­
dekli első sorban. Már pedig a kormányzói 
állás őket nagyon is érdekli. Tudják, hogy 
miért. Itt van alkalmuk gazdagságukat, rangju­
kat és tudja isten micsodájukat ragyogtatok 
Itt szerezhetik meg azt a bizonyos valóságos 
belső titkos tanácsosi címet, amely tud­
valevőleg kegyelmes úrrá teszi őkelméjöket. 
S éppen ezért bajos olyan időszakot elkép­
zelni, amikor nem akadna ezerholdas gróf, 
vagy legalább báró, aki visszautasította volna 
ezt a különös megtiszteltetést.

Hiszen emlékezhetünk a darabont idökie. 
Akkor is kapva-kaptak rajta. Először nem Kis- 
sebb ur, mint Szápáry László gróf, utóbb pe­
dig Károlyi Gyurka. Az igaz, hogy az 
ő kormányzósága csak pünkösdi királyság volt. 
De élénken demonstrálja azt a tételt, hogy a 
kormányzói méltóság viselésére mindenkor 
akad vállalkozó.

Már minapi közleményünkben hivatkoz­
tunk Fest Aladár, a kiváló történettudós fejte­
getéseire, amelyekben sorra bizonyítottá, 
hogy a kormányzói méltóság eddig csak mél­
tóság volt minden hatalom, minden súly, sok­
szor pedig minden tekintély nélkül.

S ma is csak az. A helyzet csak annyi­
ban változott, hogy akadtak kormányzók, a 
kik személyes összeköttetéseiknél, mondjuk he­
lyesebben, baráti viszonyuknál fogva némi 
befolyást tudtak szerezni a fiumei ügyek inté­
zésében. Ezek azután tettek is valamit Fiume 
érdekében.

Ma azonban a kormányzói méltósággal 
még az a csekély befolyás sem jár s ha kér­
dezzük valakitől, hogy mire is jó ez a kor­
mányzói méltóság, megkapjuk rá a helyes fe­

leletet : representálásra, meg arra, hogy ha 
idegen flotta kerül Fiúméba, hogy azt megven­
dégeljék, etessék, itassál. De még valamire is 
jó : hogy örökösen galibákat okozzon a veze­
tője, hogy szítsa a viszálykodás ttizét. A ta­
pasztalat bizonyítja, hogy az első kormányzó 
távozása óta azok voltak a legszerencsésebb 
idők, amikor a kormányzói méltóság ideig 
óráig betöltetlen volt. Akkor nem verekedett 
sem az olasz a horváttal, sem a magyar a 
kettővel. Akkor békességben tudtunk lenni.

De mihelyt kormányzó jött, meg volt a 
baj. Az egyik azt akarta, hogy az olasz nyalja- 
falja a hónától, a másik meg a horvátot uszí­
totta az olaszra. A magyarral azonban egy sem 
törődött. Elfelejtették, — mint már mondottuk, 
— hogy itt magyarok is élnek.

Ma már úgy áll a helyzet, hogy a ma­
gyarságot, amely kormányzóról, politikáról meg 
egyébről mitsein akar tudni, az oiaszság tábo­
rába akarják terelni. Persze, a dolog nem fog 
sikerülni, mert a félrevezetett magyarság tisz­
tában van már azzal, hogy a mai helyzetben 
minő magatartást kell követnie.

A fenti példákból elég sok tanulságot 
szűrhetünk le arra nézve, hogy a magyarság­
nak Fiúméban minő felfogást kell képviselnie : 
magát erősíteni s azon fáradozni, hogy a kor­
mányzói állás be nem töltését eszközölje ki. A 
múlt eseményei, a múlt hibái és bűnei tanítják 
erre ezt a megcsalt, annyiszor cserben hagyott 
magyarságot.

A kormányzói méltóság megszűnését a 
múlt eseményei után minden becsületes ma­
gyar embernek keil követelnie. Nem akarunk 
itt pácát törni letűnt nagyságok fölött. Hiszen 
voltak derék, jóakarata kormányzóink s talán 
az sem lehetetlen, hogy a szerencsétlen kezdek 
is jót akartak De hiszen éppen az a sze­
rencsétlen balkezük akadályozta őket a hasz­
nos és jó szolgálásában.

Most pedig egy kis számolási műveletet
kell megoldanunk. Nézzük csak mennyibe kerül 
a kormányzói méltóság az államnak s mennyi 
megtakarítás volna elérhető annak megszünteté­
sével. Íme beszéjenek a számok :
A kormányzó fizetési illetékei 

évenkint
A kormányzói palota fentar- 

tása évenkint
A palotába befektetett tőke 

elveszett kamata 
Ezentúl yacht (tőkekamat és 

leírás és fentartás)
Palotai személyzet
Kisebb beruházások stb___

Összesen

27,000 kor.

25.000

38,000

20,000
5,000
3,000

118,000 kor.
Tehát száztizennyolcezer koronát költ cl 

az állam semmire. Száztizennyolcezlr koronát 
pazarol a fiumei kormányzói méltóságra, amely

pedig semmi produktiv hasznot nem nyújt 
Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a fenti 
adataink nem teljesek, mert sok tétel hiányzik 
belőlük, amely bizalmas ie'legü lévén nem 
szerepel semmiféle kimutatható jegyzékben. Ez 
az összeg is körülbelül harmincezer koronát 
tesz ki évenkint. Meg kell azonban jegyeznünk 
azt (amiről minden fiaveréb a háztetőn cse­
veg), hogy a kormányzó urak közül egy sem 
rakott még félre a kormányzói fizetésből. Sőt, 
ezreket és ezreket áldoztak rá. Mert hiszen 
nekik csak a 27,000 meg az a néhány többi 
ezer korona jut, amely sokszor rámegy két 
flotta megvendégelésére. Szóval kormá -yzónak 
lenni Fiúméban nem jó üzlet. És mégis akad 
mindenkor valaki, aki nyújtja utána a tizét. 
Hogy miért ? Megmondottuk fentebb.

Már most kérdjük, helyes-e, okos-e ten- 
tartani egy olyan állást, amely semmi hasznára 
nincs Fiúménak V Nem-e kár azért ezért a sok­
sok százezer koronáért, amit a legutóbbi kala­
pos kormányzók alatt elfecséreltek. Mennyit 
lehetett volna lendíteni ezzel a pénzzel az el­
hanyagolt gazdasági ügyeken. Mennyit fejlődött 
volna Fiume, az egyetlen magyar kikötőváros, 
ha azt a rengeteg pénzt rá fordították volna. 
Ne merengjünk azonban a múlton. Még sok­
sok százezret megtakaríthat az állam a fiumei 
kormányzói állás megszüntetésével, vagy be 
nem töltésével.

Az államhatalom képviselete nem fog 
csorbát szenvedni, ha Fiúménak nem lesz kor­
mányzója. A legkevésbé sem. Hiszen Fiúmét 

, eddig is föntről dirigálták (sokak szerint ez 
volt a baj) s a kormányzó mindenkor a köz- 

I ponti kormány helyi képviselője volt. Ha ment 
a kormány, met.t a kormányzó is. S ha el 
megy véglegesen, hogy soha többé ut' dja se 
kerüljön elő a politika berkeiből, az sem lesz 
haj.

Senki sem fog sopánkodni a7 állás meg­
szűnésén. Aki piaiig azon aggódik, I: g\ mi 
lesz, ha valami idegen náció flottája látogat el 
hozzánk, annak megadjuk a feleletet: Akkor is 
megvendégeljük — aliamkültscgen. Tudónkkal 
a kormányzói palota nem fog elsétálni a he­
lyéről s a fiumeieknek sem lesz okuk rá, hogy 
bombával pusztítsák el a magyar épá-inüvé- 
szetnek ezt a remekét. Ellenben így kép. emel­
jük s csak igy képzelheti mindenki a kor­
mányzóság jövendő képét.

A kormányzóság kivonulna mai 1 yfe­
len helyiségéből s elfoglalná a komán pa­
lota helyiségeinek egy részét. Szakavau i ter- 
iiak információja szerint pompásabb 
helyiségeket, mint aminők a kormányzói pa­
lota mii termei, a föld kerekségén sincs nek.

A kormányzóságot egy miniszteri taná­
csosi rangban levő tisztviselő vez mé, mint ma 
a kormányzó távollétében. A kormányzói palo-
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tahan ugyancsak megbízható információink sze- 
rini a kormányzóság jövendő vezetőjének is 
jutna hely, de még Így is maradna hely lako­
mák és flottamegvendégclések céljaira. S :tt 
hozza kell tennünk, hogy a kormányzói palo­
tának ilyen célokra teljes fölszerelésé van, a 
mely az állam tulajdona. Csak éppen a költ­
ségek fedezéséről kellene gondoskodni. S ta­
lán gondoskodhatnék is az állam, anélkül, hogy 
százezreket költené a kormányzói méltóság fön- 
tartására.

Aki pedig a fönt elmondottak után is 
hisz abban, hogy Fiume nem lehet el kormány­
zó nélkül, vagy hogy ennek a méltóságnak a 
föntaitása hasznos, célszerű és indokolt, anna* 
nem mondhatunk egyebet, mini hogy vagy el­
fogult, vagy pedig arról álmodik néhanapján, 
hogy belőle is lehet még valamikor fiumei kor­
mányzó . . .

Ilyen ember pedig nem kerül ki közülünk, 
a milliók es milliók társaságából.

Vasárnapi levél.
Az igazság útban van, szokták mondo­

gatni s meg gyakrabban újságpapírra nyomni.
A papir ez az őstalálmány, (ezt is mondogat­
ják) mindent megtűr. Igazságot, hazugságot 
egyaránt. Csak aztán mbere legyen, aki ki­
tudja hámozni, hogy a dologból mi az igaz.

Az újságok egy része abból él, hogy az 
igazságot hirdeti. A- másik részé pedig azért 
él. hogy az igazsággal szemben helyezkedik 
mindenkel, az olvasó sokszor nincs tisztában 
az utóbbiakkal és nem egyszer Intelt is ad ne- 
ki. Az igazság hirdetőjét szidjak, bunkózzák , 
akiknek az igazság kellemetlen. A nagy ösz- 
szesség azonban szereti, a magáénak vallja.

N„gy dolog ám: igazat hirdetni. Neliez 
dolog itt Fiúméban. S most, hogy alkalmunk 
van meggyőződni arról, hogy egyes kérdések­
ben a mi rég hangoztatott véleményünk kezd 
felülkerekedni, nekünk is azt kell hinnünk, 
hogy az igazság útban van.

Már tudniillik az az igazság, amit mi hir­
dettünk. Mert az csak nem igazság, hogy a 
pályázatokat a városnál á la Meiehsne. intézik 
el. Nem igazságos dolog, hogy bennünket szid­
tak, gyaláztak, amikor konstatáltuk, hogy a 
rendőrség gyenge, ujja kell szervezni s azután 
fél esztendőre rá ugyanezt konstatálják a rapp- 
resentaiua nyilt ülésén, amikor ki is mondjak 
a reorganizációt.

Mi; Jytathatnók.Egész sereg adatot Írhat­
nánk it* - a fenti tétel demonstrálására, 
amelv im . azt igazolná, hogy az igazság na­
gyi elatív fogalom.

Ma nekem, holnap neked. S ez Így megy 
a végleges leszámolásig, a inkor kiderül, hogy 
mégis csak az nyert, akinek az érdekeltek 
ne in adtak igazatBelebuknak a maguk igaz­
ságába !

Más varosban, ha egy Meichsner eset elő­
fordulna, az egész közvélemény kikelne ellene 
s a sajtó panamistának nevezné el kezdve a 
polgármestertől az utolsó ügyráncigáló emberig 
a tisztelt érdekcsoportot. És prüszkölne, tobor- 
zékolna mindenki, aki nem érdekelt, aló nem 
panamázik.

Itt Fiúméban a legnagyobb csöndben fo­
gadnak minden visszaélést. A Tengerpart volt 
az egyedüli, amely szóvá tette az ügyet a lep­
lezett n valóságban, kimutatva, hogy hová ve­
zet az ,íven gazdálkodás. Nem az éidekelt urak 
kedvéért tettük ezt, hanem a városi erkölcsök 
megvédése érdekében. Mert tessék csak elkép­
zelni, hogy h va vezetne1' ezek a dolgok. 
Előbb-utóbb polgárságnak nem lesz bizodalma 
a város iránt s inkább félrevonul, nem törődik 
semmivel, semhogy ő is al ba a gyanúba ke­
veredjek, hogy az érdekszöve kezetekhez tar­
tozik.

S előbb-utóbb azután oda juiu.ik. hogy 
például a rappresentanté állást afféle Kapasz­
kodó lépcsőnek kezdik majd tekinteni, amely 
arra jó, hogy a Magen és Futterfrage kérdését 
behatóan megoldja.

*

Nauticus kitűnő munkatársunk a napok­
ban cikket irt A Tengerpart-ba, amelyben 
szakavatott tollal rámutat az összes létező 
hiányokra, irányt mulatott arra nézve, hogy

A tengerpart

miképpen kellene a tengerészeti hatóságot 
megreformálni. Különösen tanulmányának az a 
része, amelyben a kormányzói állásnak a ten­
gerészeti hatóságtól való különválasztását, .gy 
önálló elnöki es három tanácsosi állásnak a 
szervezését kívánta, keltett altalános feltűnést. 
Mi •denfelöl kérdésekké! fordultak lapunkhoz, 
hogy Nauticus Kilétét megtudjak. Nauticus 
azonban n m óhajtja magát megnevezni telia 
mi sem tm editáljuk meg, hogy kicsoda. Annyit 
azonban el..ru,Itatunk, hogy csak addig marad 
titokban a eve, amig az az eszme, amit tol-
vetett, megvalósul. ......

Nauticus nem utópisztikus dolgot ni me- 
tett Másutt tatait az ilyen közlemény már föl­
keltette v hu az illetékes kormány figyelmet es 
lépések történlek volna a reform megvalósíts-
sara. t * .i

Nálunk azonban csak szonoKolnak, ta­
nácskoznak és nem tesznek s-ntrni olyat, ami a 
regi rossz javítására szolgálna. A t égi rossz 
kényelmes nem ad fejtörést az atfornia ásra, 
tehát marad mindenkor annak. Véletlenül a 
tengerészeti hatóság egyetlen jó intézményünk, 
de tökéletes csak úgy teltet, ha végrehajtjuk 
azokat a reformokat, amelyeket a Nauticus la­
punkban hirdetett.

Cc ta.

Csak lassan ...
— A Rappresentanza ülése

Ilyenkor nyáron lehűti a városatyák ér­
deklődését — a' meleg. Nem szívesen mennek 
ei az ülésekre s még kevésbé szívesen töltik 
ott az idejüket. Meg is látszik a kánikulai idő­
járás a padsorokon.

—- I tol a két alpolgármester 7 — kérdi 
egy kipróbált autonomvezér. És csakugyan 
L'uy sem jött el. Levélben igazolták elmaradá­
sukat.

Csak lassan gyülekeznek a városatyák, 
de mire az elnök megnyitja az ülést, mégis 
csak együtt vannak huszonheten.

— Ez pedig szép szám — kontatálja 
Dardi dirigente, aki már régi tapasztalásból 
tudja, hogy ilyenkor könnyen megesik, hogy 
puszta véletlenség miatt nem lehet megtartani 
az ülést.

Az elnök csenget azután kezdetét veszi a 
városi színjáték. A napirenden annyi kérdés, 
hogy az ember szírre beleszédül. De azután, 
h gy nem történt semmi baj, a podeszta szo- 

j kott monoton hangján megnyitja az ülést. 
Csak akkor melegszik neki, csak akkor halljuk 
beszéde muzsikáját, amikor már jelenti a mi­
niszteri jóváhagyást meg egyebeket.

Az ülés lassan, nehézkesen folyik. Még a 
két rappresentante lemondása sem kelt nagyobb 
feltűnést. A Meichsner lemondásának okát 
mindenki tudja : még a mai ülésen kinevezik 
közmunka titkárnak — fölemelt gázsival.

Egy kis vita támad az uj színházi bérlet 
kérdésénél. Ez is csak olyan nyár' vita. Su- 
pertna, Stupicich és Corossacz mond egyet- 
mást az uj szerződésről. De azért elfogadják, 
úgy ahogy van, minden változtatás nélkül.

A villamosom részére szükséges 600,000 
koronás tétel is érdekli kissé a derék város­
atyákat. Jó sokáig tart a vita. Úgy hogy mire 
Meichsnernek megszavazzák a koncot és az I 
ülést berekesztik, már ti órára jár az idő.
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Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kampók

Tavaszi csapolás!
Szt, Jstván védjegyű

Dupia-Maiatasör
Az összes duplamaiáta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a „Magyar Vendéglö-ben
(Ríva Szápáry) a

De La Vilié szálló
éttermében,

Cantrida fürdő
nagy vendéglőjében, a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido) és a

Grünfeld-félevendégloben
a vasúti állomással szemben.

Halál a poloskákra 1 t I

A tegnap esti ülés lefolyásáról az alábbi ] 
jelentést adjuk : |

Vio Ferenc dr. elnök délután 6 órakor 
nyitja meg az ülést. Jelen van 27 varosatya. : 
Elmaradásukat igazolták Belien, Dumiciclt, 
Luppis, Minac :, Mohovich, Steinacker és Za­
nella városatyák.

Az elnök jelenti, hogy a belügyminiszter I 
jóváhagyta a kórházban szervezendő két orvos- | 
segedi állásra vonatkozó határozatot 1800 ko­
rona fizetéssel és három évi próbaszolgálattal. ' 
A határozat alapján kiírják a pályázatot.

Ezután jelenti az elnök, hogy a Gyermek­
barát Egyesület köszönő levelet intézett a vá- | 
roshoz a Giardino publiconak a jótékonyéul j 
mulatságra való átengedéséért.

A bejelentéseket tudomásul vették.
Ezután közli a polgármester, hogy a val­

lás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, 
hogy a jövő tanévben egy állami számviteli 
tanfolyam iétesittessék a felső kereskedelmi is­
kolában. A tanfolyamon olasz nyelven fognak 
tanítani s [észt vehetnek mindazok, akik a fiu­
mei várisi hatóságnál valami álláshoz akarnak 
jutni. A tanfolyamra vonatkozó ismertetéseket a

az egyetlen radikális szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító

Graf B. Fiume Riva Canale Teld. 6ZZ.
Literje K 1.50 házhoz szállítva.

Lakások fertőtlenítése elvállaltatik.

HIBSBStESái* % & & U fljMaig
I iá —mm —it I min ni ninnir ~ -meraeeewfcjj

„De la Vilié“ “
szálloda, kávéház és étterem,

FIUME, Deák-korzó.

Az átutazó és a helybeli ma­
gyarság legnagyobb és legked­

veltebb találkozó helye.
Tulajdonos ilpj

Szentgyörgyi Ferenc. |g

I
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város hivatalos értesítőjének legközelebbi szá­
mában fogják közzétenni.

Ezután közli, hogy két rapprezentanté : 
Lenaz Erminio és Meichsner Viktor bejólentet- 
ték lemondásukat. |A két lemondást a rappre- 
sentanza legutóbbi ülésén fogják tárgyalni.

Púi városatya a szemétégető ügyében in­
terpellál.

A választ fíescocca v. főmérnök adja

Li~ Stupicich rövid felszólalása után áttértek 
av uj színházi szerződés tárgyalására.

A polgármester kijelenti, hogy a szerző­
dés első pontjait a rappresentanték letárgyal­
ok, tehát nem marad "gvéb hátra, minthogy a 
belépési dijak dolgát beszéljék meg s megálla­
pítsák az operaelőadások számának föleme­
lését. . ,

Superina kijelenti, hogy a karzati arak
maradjanak változatlanul.

Stupicich Péter hasonló értelemben be­
szél.

A rappresentanza Superina indítványát fo­
gadja el.

Corossacz Ferenc indítványára elhatároz­
zák. hogy az elsőrendű félemeleti páholyok 
árát 30 koronára, a másodrendüekét 20 koro­
nára emelik fel.

Ezután elfogadták azt a pontot is, amely 
szerint az operaelőadások számát 22-röl 27-rc 
emelik.

Stnpicich javasolja, hogy a színházra 
vonatkozó pályázatot több külföldi színházi 
lapban hirdessék. A színházi igazgatóság javas­
latait elfogadták és köszönetét szavaztak neki 
buzgó működéséért.

Ezután elfogadták az uj húsvágó végle­
ges építési elszámolásait, amelyekből kitűnik, 
hogy az előirányzott összegből 13.193 koronát 
takarítottak meg.

Hosszabb vita folyt a 600.000 koronás 
kölcsön tárgyában, illető eg a központi villa­
mos mű felszereléséről. A javaslatot Darái di- 
rigente ismertette.

Sirota azt mondja hogy 800.000 korona 
kölcsönre van szükség, mert az alközségek ki­
világításáról is gondoskodni kell.

Rubiniéi: mérnök nem helyesli, hogy 
csak a Ganz céggel tárgyal a város. Szerinte 
töcb ajánlatot keli bekérni.

A polgármester nagy időveszteségnek 
tartja más cégekkel való tárgyalást.

Grossich dr., Simla, Giordano főmérnök, 
Bacich dr. felszólalásai után Rubinich javasla­
tát elvetették s a tanács javaslatát fogadták 
el.

A nyilvános ülés többi pontját a legkö­
zelebbi ülésre halasztották.

A zárt ülésen több belső ügyet intéztek 
el s Meichsner Viktor lemondott rappresentan- 
tei a közmunkák titkárjává nevezték ki.

Ezzel az ülés este 9 órakor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

Lapunk legKözelebbi szama Péter-Pal hét­
fői ünnepe miatt kedden délután a rendes 
időben jeleink meg.

Beiratkozások az állami főgimná­
ziumba. Az állami főgimnázium igazgatósága 
közli, hogy a beiratások július 5-éig bezáróan 
folynak. A szülök fcikéretnek, hogy a behatá­
sokat idejekorán eszközöljék, hogy szükség esetén 
a párhuzamos osztályok fölállítása dolgában 
intézkedés történhessék.

— A kereskedelmi és magántiszt­
viselők egyesülete julius 5-én (vasárnap) ki­
rándulást rendez Pólóba és a brioni szigetekre 
a „Tátra“ gőzössel. A résztveimi szándékozók 
kéretnek a résztvevésm jogosító jegyet vagy 
az egyesületi helyiségben, vagy pedig a bizott­
ság tágjainál mielőbb megváltani, mivel elő­
jegyzések julius elseje után semmi esetre sem 
vétetnek figyelembe.

Egy jegy ára 4 korona személyenként. A 
pólai közös, de nem kötelező, ebéd ára 2 60 
korona szeinélyenkint ital nélkül. A részvételre 
jogosító szelvény e jegy gyei együtt kapható. 
A bizottság egy tagja holnap a kirándulás ren­
dezése céljából Pólóba utazik, a részletes pro­
gram visszatérte után fog összeadhatni és la­
punkban is közültetni.

A tagok a kirándulás sikere érdekében 
hathatós közreműködésre kéretnek fel.

— Jóváhagyott ítélet. A városi tanács | 
jóváhagyta a rendőrségnek azt az Ítéletét, a 
melylyel Sussain Ferencet, aki tiltott kivándor­
lási tigynökösködést folytatott, negyvenöt napi 
fogházzal és 400 korona pénzbüntetéssel súj­
totta.

— Hazatérés. A Magyar-horvát hajós­
társaság „Villám“ gőzöse ötven magyai visz- 
szavándorlót hozott Anconából Fiúméba, akik 
a „Maria“ gőzössel érkeztek Ncwyorkból Ná­
polyba s onnan vasúton utaztak Anconáig. A 
visszavándorlók ma folytatták útjukat hazafelé.

— „Az Ultónia“ hajó ma 175 utassal és 
700 tonna vegyes áruval Newyorkba indult. A 
hajón 112 felnőtt 45 gyermek utazik a harma­
dik osztályon. A második osztálynak 11 felnőtt 
és négy gyermek utasa van.

Pincérek panasza. Két jóravaló ma­
gyar fiú járt ma ■ szerkesztőségünkben, hogy 
panaszt tegyen Scala Ferdinand, a Bonavni 
szálló tulajdonosa ellen. Mindketten mint pin­
cérek voltak a szálló éttermében alkalmazva s 
ott el kellett tűrniük a gazda bánásmódját és 
mindennemű jogtalan pénzbeli levonásait Mi­
dőn ez utóbbiak ellen tiltakoztak, Scala min­
den felmondás nélkül elbocsátotta őket. Arra 
kérnek tehát berniünkét, hogy másuk okulására 
írjuk ki az esetet. Szívesen megteszszük. Az 
ilyen ese^k Fiúméban magyar alkalmazottak­
kal szemben — sajnos — napirenden van­
nak.

A magyar állami tisztviselők meg­
sértése. Ma kellett volna megtartani a rendőr­
ségen a postatisztviselők megtámadásának 
ügyét, de az egyik fél a járásbírósághoz for­
dult s ezért a rendőrség bevárja a bíróság ha­
tározatát és csak azután folytatja az eljárást.

— Az izraelita hitközség hétfőn dél­
előtt 10 órakor tartja évi közgyűlését, amelyre 
a tagok megjelenését kéri.

— Kémkedő hajók. Zárából jelentik ne­
künk : A nrnlt hét folyamán osztrák-magyar 
torpedóhajók két hajót, amelyek közül az egyik 
görög, a másik német hadilobogó alatt evezett, 
feltartóztattak, amikor is kitűnt, hogy mind a 
két hajó olasz. Az egyik hajó fenékméréseket 
végzett. A két hajót, melyeken más gyanús 
dolgot nem találtak, Pólóba vitték, a hatóságok 
azonban erről az érdekes esetről mélyen hall­
gatnak.

— Kihalászott holttest. Tegnap dél­
után öt óra tájban néhány ember a Baross 
kikötőben egy vízben úszó holttestet vett észre. 
Az esetről jelentést tellek a hatóságnak, amely­
nek emberei a holttestet kihalászták ésaSanita- 
riván tették partra, ahol az eset hírére közel 
kétszáz ember gyűlt össze. A holttestet senki 
sem ismerte fel. A zsebekben mindössze egy 
pénztárcát találtak, amelyben 1 korona és 48 
fillér volt. Semmiféle írást nem találtak nála s 
így nem sikerült kilétét megállapítani. A szeme 
piros zsebkendővel volt bekötve. Valószínű, 
hogy az ismeretlen öngyilkossági szándékkal 
vetett" magát a tengerbe. A hatósági vizsgálat 
után a morgueba szállították.

_ A Pension Conic d’Or a Lido
egyetlen nemzetközi családi otthona teljes pen­
ziót nyújt 7—10 líráért. A ház a Lido leg­
csendesebb részén van, gyönyörű kerttel s 
tógah verandával van körülvéve s t Ijesen zan- 
zari mentes.

— (Ha egy asszony.) Schicht „szarvas* jegyű 
szappanéval mos, » mellette egv más asszony közön­
séges, kemény és nehezen oldódó szappannal, a mo­
sással az lesz előbb kész, aki Schicht „szarvas* jegyű 
szappanat használja. Egy év múlva a másik asszony 
lesz előbb kész, de fehérneműiével, mert a könnyen 
oldódó „szarvasszappan“ kíméli a fehérneműt és a 
színeket nem támadja meg.

— Seiler és Süss cég hirdetésére fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

— Vasutasok velencei kirándulása A 
vasutasok országos szövetségének fiumei kerü­
lete junius 28. és 29. napjaira kirándulást ter­
vez a lagúnák városába, Velencébe. A kirán­
duló hajó vasarnap reggel indul Fiúméból és 
másnap 29-én este hagyja el Velencét. A ki­
rándulásra jogosító jegy ára 8 korona. Előjegy 
zéseket elfogad Fodor Ármin mav. ellenőr, az 
állomás vezénylő irodájában. Eddig már sok 
jegy elkeli és a kirándulás sikerültnek Ígér­
kezik.

Telefon-számok :
Szerkesztőség .... 954 
Kiadóhivatal .... 229 
Nyomda.............................920

z<*<-
■Mp .
x V.RA

tCZGALE
tengeri fürdő

Lussinpiccolo mellett. — 200 kabin.

— GRADÓ TENGERI FÜRDŐ —

Goldberger szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 1.

VARIETÉ 1NTERNAZ10NALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via aiessanürino 3. Kezdete 9 órakor.
Nyomdai tanoncot

lehetőleg magyar családból felvesz A 
Tengerpart nyomdája.

Uraim !
A sztrájk nálunk megszűnt, megadtuk 
munkásaink összes követeléseit, de nem 
a rendelők rovására. A régi bevezetett 
árak nálunk továbbra is megmaradnak.

18 vagy 24 írt.
egy remek szabású úri öltöny vagy fel­
öltő mérték után tiszta gyapjú szövetből.

Seiler és Süss
Első fiumei amerikai renihzerii versenyszabóság

Corso a városi torony mellett.

Csak egy papírt szívunk,ez pedig

*.>‘<5* í
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x A l.idóra utazóknak különös figyelmébe 
ajánjuk a Pontello-féle öt villát vs szállodát 
úgy mint a Maison d Italic, I illa Monplaisir. 
Villa Then. Villa Bellevue. t s Hotel Margheritnt. 
amelyek a legoksóhbtól a legdrágábbig min­
den igényt kielégítenek. Mini! az öt ház mo­
dern kernelemmel van berendezve s szobák 
bennük 5 Inától feljebb, teljes penzió pedig 8 
lírától feljebb kapható Családi k teljes lakré­
szeket kaphatnak konyhával együtt.

Az utolsó hajójárat. A Magyar-hor- 
vát hajóstársaság közli, hogy az utolsó hajó
Abbáziából nem mint tervezve- vob, t sie 
órakor, hanem 10 óra 30 perckor indul.

10
csütörtökön lesz. 

,i végrehajtási törvény no-

Távirat Telefon.
A kepviselöhaz ülésé.

BUDAPEST, junius 27. A képviselőház 
mai ülésén Justh G' ula elnököl.

Az interpellációs könyvben Hoffmann 
Otto a „Korbács" nevű zug ap átalánya, Be­
meik y Ödön pedig egy rózsahegyi gyár ügyé­
ben jegyzett he interpellációi

Ezután áttérnek a napirendre, a szeszadó 
törvén yjavaslat folytatólagos tárgyalására. A 36. 
szakas zt módosítással, a 39. szakaszt Popovics 
Sándo r államtitkát módosításával, az 59. sza­
kaszt Lázár Pa! módosításával, a 78. szakaszt 
Hoitsy Pál módosításával > c. S3, szakaszt Má- 
riássy M Utál) módosításával a közbeeső sza­
kaszokat változatú nul elfogadták.

Az. ülés folyik.

Megszűnt sztrájk
BUDAPEST, jun. 27. A légszeszgyári 

munkások sztrájkja fordulóponthoz ért. A tár­
gyalás, amelyet a főváros gázgyári munkásai­
nak képviselői s a gyárak igazgatósága kö­
zött folyt, ma eredményre vezetett. A sztrájk a 
megá liapodás folytán megszűnt,

V asuti szerencsetlenség.
BOMBAY, jun. 27. A tegnapi vasúti sze- 

tencséütnség alkalmával huszunöl ember szőr- 
nyeth alt, kétszázötven pedig megsebesült.

A sah proklamációja.
LONDON, jun. 27. Teheránt jelentés 

szerint sah proklamáciot bocsátott ki, amely- 
■ -1 intézkedik a parlament feloszlatásáról, s 
eves/ I’ rzsiára kiterjeszti a had: állapotot s 
Liakuk kozák ezredesnek szabad kezet ad. 
Gyűléseket tartani, vagy f.gyvert viselni halá­
los büntetés terhe alatt tilos.

Itt a szünet.
BUDAPEST, jun. 27. Justh Gyula, a 

képviselőház elnöke ma a Ház folyosóján ki­
jelentette, hogy az utolsó ülés
Addig lelátgyaiják .....
vellájat is.

Véres karbpárbaj.
BALASSAGYARMAT, jun. 27. Seewald 

Géza ügyvéd és Lantos Jenő huszárfőhadnagy 
között véres kardpárbaj volt. A harmadik ősz 
szecsapásnál Seewald oly súlyosan megsebe­
sült, hogy eszméletlen állapotban szállították a 
kórházba.

Képviselők afférje.
BUDAPEST, jun. 27. A Farkasházy Zsig­

mondi és Tutzek Sándor országgyűlési képvi- 
lők között fölmerült lovaglás ügyben a segé­
dek tegnap este érdemben úgy állapodtak meg, 
hogy az ügyet békésen intézik el. Komplikáció 
következtében azonban most úgy döntöttek, 
hogy az affért kardpárbajjal intézik el. A felek 
ma délután verekednek meg.

A Ház munkarendje.
BUDAPEST, jun. 27. A szeszadó letár- 

gyalása után a képviselőim a kúriai bírásko­
dásról, a munkásházakr >1, a birtokrendezésről 
és végül a végrehajtási novelláról szóló javas­
latokat tárgyalja.

Achim Andrást fölmentették.
BUDAPEAST. jun. 27. A királyi Kúria 

ma tárgyalta Achim L. András volt paraszt­
párti Képviselő ügyét, akit a nagyváradi tör­
vényszék izgatás miatt bűnösnek mondott ki. A 
kúria Achim L. Andrást az izgatás vádja alól 
fölmentette.

VELENCE
HOTEL MODERNE MAMIN
A Márkuslér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Bambrinus-étttmnjpolgári áreiai
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségit söreinek kimérése.

A Velencét Iá tóga tu magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

MAGYAR
tpdiili mngjar étterem.

VENDÉGLŐ“
Ríva Szapáry, a Magyar-Morvát 
hajóstársaság irodája mellett.

Kizárólag magyar konyha. 
KITŰNŐ VILLÁS REGGELI.

Közvetlen termelőktől - - - - - 
- - - beszerzett magyar borok.

Kőbányai márciusi és dupla­
maláta sör.

Vendégszobák tengeri kilátással. 
A magyarság egyedüli otthona. 

Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak.

AAAAAAAAAAAAAAAAA
VENDÉGLŐ

a „FEHÉR HATTYÚHOZ"
Fiume Via Serpentina 24.

ízletes magyar ételek, mindenkor friss 
sör s jó borok. Szép tengeri kilátás. 

Szobák s ágyak kiadók.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼YVVTYT

NOXil
A

LEGJOBB 
CIPŐ

KREM

r-.

Minden jobb üzletben kapható

Hochslnger Testvérek Budapest

1 lík
A szabad. Tv 

KULCSOSAI

Olcsó cipő
Nagy vétel folytán bámulatos olcsón 
ad eí férfi- női- és gyermek czipőket 
Szekulesz Sándor japán és kínai áruház
_______FIUME. Via Alessandrina I. ___

KORONA VENDÉGLŐ
Tulajdonos: HOPP VINCE.

Az átutazó közönség különös figyel­
mébe ! Kitűnő magyar konyha. Köbanyai 

világos s barna sör. Tiszta fajborok.
___________ Mérsékelt árak.

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrásay

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
- Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán

Magyar lapok! Modern kényelem!

<9*>a fr ÉR $¥'^'|§F

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

I az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

Schicht szai vaiszapjidiia

“I h~~ »—-Ti C “ I t / - . ' ..41

Mwfr:

<9t»<9>mA9h>A9*>

Fehérneműm’ Irigyelik,
Bonne egy folt. som létezik:
8 hogy oly szép fehér, 
ki * gin or hun ni
Szappant csakis Schichtt»! vegyen,
S az is szarvas jegyű legyen.

Minden jó anya
leányának a kelengyén kívül még a kővet­
kező igen értékes tanár-sót fogj» adni: 
-Ov. felit’ nvn.ii-i-t a közönséges, jóllehet 

Csakis Bohloht szar- 
vaF.izapp.inAval moss. akkor tinóm sávo­
ly..- ' .i.i. a kényes Csipkék és, puha
flanel.-k, valamint a töhhi fehérneműd is, 
legyen az fehér vagy színes, tinóm vagy 
durva. olyat marad mint az. uj. mert 
Schicht «7;\rvasszappana kiméli és kon- 
8frv.il j,-t ‘-/'•vetet. Ha minden tisztítási 
célra ki.'.i". • ■ Schicht szarvasazappanát
logod használni uj otthonodban, sok fárad­
ságot, munkát és pénzt fogsz n 

megtakarít ani.“
Tisztasága 30.000 koronával

szava tol tátik.

legjobb

t‘ '■ * "“i
I.. t. ; I ’ » v

ífc .‘J

gadnak
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Az uj bérlő által teljesen újjáalakított 
és kiválóan vezetett

THERAP1A PALACE
C1RKVEN1CÁBAN

kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet 
nyújt mérsékct áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fö­
vény ü tengeri fürdő, sajat tehenészet, 

jéggyár stb. Orvos a házban.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

-m L1D0-VELENCZE

Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. Nagy kincsiterapiai 
intézet. — A nagy fürdöházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hotel des Bains

Grand Hotel Lido Hőtel Villa Regina

Julius 1 -én megnyílik az uj 
Excelsior Palace Hotel

Dependanceok és villa..:
Jolanda — Ortensia — Maria — Emma

parkkal, tenniszpályákkal stb.
Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.

Cim BAGNI UDO - VENEZIA.

Elena Elisabetu

ÜDO-VEIENCZE CANTRIOA FÜRDŐ ÉS VENDÉGLŐ
™ ^ ____ ' “■ I#. __ I .iiUmno «»0011*1 öc fitrflnipnx/pU :

i:

Maison d' Italic Villa Monplaisir 
Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

T ulajdonos
PONTELLO R.

c
Szobák 5 Urától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

Kombinál, villamos vasúti es fiirclöjegyek
Felnőtteknek: Fiuinara-Cnnlrida 70 till. Giant. pubb.-Cant. BO till. 
Gyermekeknek............... 50 fill. .. to fill.
|-, árakban benfoglaltatik a villamos vasul oda-vissza,

, omnibus, zi fürdés és ■ fehérnemű.
Tíz jegyet tartalmazó blockok arai;

Felnőtteknek: a Fiumárátó!6. ■ kor., népkerttől 5.—kor. 
Gyermekeknek „ *.40 kor., „ 3..40 kor.
jegyek és blockok kaphatók a villamos vasi t kalauzai­

nál és a fürdöpénztárnál.

Remek arnyas kert és nagy terrasz.

Szobák idegeneknek. — Magasforrásu 
vízvezeték — Villanyvilágítás.

ízletes etelek és kitűnő italok. 

Köbanyai Polgári Sör.

------VELENCE VELENCE-LIDO Lockey VELENCZE

JAVALLETTO PENSÍDN GOiME OCR H0FBHj|U szálLODÁDS BONVECCHIATI
w ö ,____ szálló és étterem a Szt.

SZÁLLODA és ÉTTERMEK
a Márkustér közvetlen közeiében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 21 2 lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Vársaskocsi és megbízott az. állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS!

GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.
ABBAZIA

BRISTOL 
szállá, háiiéház és étterem

Elsőrendű szálló 120 szobával a 
fii dö központjába:; (a villamos va­
sút megállóhelyén).

Egyetlen nemzetközi családi peri- j 
zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával, j 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha
—o—

ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

Teljes penzió 7-10 líráért.

Május, június és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

íillamos vasúti és hajüösszEköttetés.
(A hajó kikötő helyétől mindjárt Jobbfelé 

menni).

$ © Villamos világítás ® • 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

Polgári árak.

@ Figyelmes kiszolgálás. ©

Kitűnő magyar konyha.

szálló és étterem a Szt. 
Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2' :-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 Hit

lenna

Szoboszlay

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok;

Fratelli Scattola.
Hotel Mié Jolanda

VELENCE,
Fiivá degli Schiavoni

a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporvttok megállóhelye. Gyönyörű ki n- 
táJsnl. Tiszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára külön megállapo­

dások.
Tulajdonos
Inganni E.

Lift. fürdőszobák, villanyvilagitas. 

Mérsékelt szoba- és penzió-árak.

Kitűnő magyar konyha. 

Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Magyar személyzet.

Tulajdonos RutiOVÍtS VÜITIOS.

Grand Hotel Zehentner [savoy restaurant
elsőrangú szálló és penzió

ABBAZIA
szemben a mólóval.

52 szoba. Tengeri és édesvíz fürdők a 
házban. Villamos világítás Cukrászda.

Ponte Goldoni — ÜELaNCE San Marco.

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Marktér.

Klubhelyiség.

Az előkelő idegenek
találkozó helye.

Luncheon és diner fi áron 
— — és étlap szerint.

Tulajdonos Leopold Alfréd.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a Szt Márktérre.

— Kitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecehie 105. s. Tulajdonos
(a Quariri káv. mellett) Jtgnjjf,

i
...



A TENGERPART 1908. VI 28.

Magyar Általános Hitelbank
Fiumei Fiókja.

Központ: Budapest. Fiókok: Brassó, Debrecen, Győr, 
Kassa, Kecskemét, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabadka,

Temesvár.

MIRAMARE NAGYSZÁLLÓ
MOT CIRKVENICÁN.

Alaptőke 60 millió kor. 9N 1 

BT SW" Tartalékok 35 millió.

Elfogad betéteket takarék-könyvecskékre és folyó 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.
í\ szálloda közvetlenül a tengerparton. 

— a fürdő közelében fekszik. —
Modern berendezés. Kávéház és étteremmel. 

Lift. — Villanyvilágítás. — Olvasó terem. 
Hidegvizgyogyintézet. — Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

Leszámítol bel- és külföldi váltókat és elfogad ilye­
neket behajtásra.

Vesz és elad mindennemű értékpapírokat, külföldi 
váltókat és idegen pénznemeket s előnyösen effcktuál 
mindennemű megbízást a bel- és külföldi tőzsdéken.

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Előleget nyújt értékpapírokra és árukra.

Elfogad értékpapírokat megőrzésre és kezelésre és 

ajánlja tűzbiztos páncélszekrény-fiókjait (safe deposit).

Kiállít hitelleveleket a bel- és külföld minden nagyobb 
piacára.

ZELENIKA
klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő

—:—í
(DALMACIA)
€—l

i tenner! fiirrlti w
a Bocche di Cattaroi, montenegrói és albániai kirándulások

természetes középpontja, vasúti végállomás és gyorshajó-

allomas (Castelnuovo kikötőből fél órai gyalogút.)

szálloda 38 szobával. 2 villa s nagy park
családi viszonyok miatt szabad kézből eladó.

Bővebbet 2dCflÍKcl fürdő üzlet vezetőségénél.

SPORT VENDÉGLŐ
Fiume, via Germania 2 a Jellacic kaszárnya mellett, 

ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok 
Kőbányái Polgári Sör.

WEISZ JENŐ vendéglős.

ISlii

Maluszewszki Szamszio

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
CIRKVEN1CA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok és frissítők.
Legfinomabb cukorsiitemények.

A kinek tartós jutányos szoba­
festő. olajmazoló vagy cimfesto
munkára van pontos időben 

szüksége forduljon

Altberger ígnácz
első fiumei magyar szoba- s cím- 
festőhöz Via Sanitá (Adria palota) 

Telefon 923.

ABBAZIA-VOLOSCA

DENK PENZIÓ.
Legfinomabb családi otthon köz­

vetlenül a tenger partján, pormentes 
zajtalan hely, üdülőknek és lábba- 
dozóknak igen alkalmas. Remek ten­
geri fürdő közvetlen közelben. Kitűnő 
konyha. Penzió 7 koronától feljebb.

Prospektus kívánatra.

..NARODNI DOW

Liburnia szálló és penzió
Voloszka Abbázia

Minden kényelemmel berendezet szobák 
tengeri kilátással, villanyvilágítással stb. 
Hegyi forrású vízvezeték, fürdők a házban.
A vendéglőben kitűnő konyha

s kifogástalan italok.
STRIGA v. DRAGICA

magy. állami nyug. főerdész neje. j

3r. RrisMc Vladimir
f*r fogorvosi műterme "5*4

FIUME.
Via del Porto I I. emelet 

Specialista arany fogak s koronák bete 
vesében. Fájdalom nélküli műtétek. 
Rendeles d e. 8—12

és d. u. 2—6 orakor.

Házikenyér Sütöde
Kitűnő házikenyér saját sütödém­

ből Barfia kenyér 18 krajcár, fehér 
kenyér 20 krajear. Elvállalok sütést 
a közönségtől is. Berakás d. e. 9 
órakor s d. u. 2 órakor.

sz.Via Risorta 20

PAPP KATALIN.

„ATENG ÉRPÁRT
k3r*mi»6i

■«

„A I enger part ötödik évt áll fenn és oly elterjedésnek örvend, a milyent 
eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni*

,.A TENGERPART“ minden Síirdetése eredménynyeí jár.
Kiadóhivatal : Vicolo deli’Ospedale, Wurzei i .áz.

Telefon ZZ9. sz. Ugyanott vétetnek fel előfizetések 
is bármely naptól kezdve. Telefon ZZ9. sz.

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát.

KIADÓTULAJDONOS: „A rENüEKI’ART" LAPKIADÓ VÁLLALAT.
felelős szerkesztő: Kovács Ferenc. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME.
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